



推动雄安新区建设不断取得新进展

习近平在河北雄安新区考察,并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在河北省雄安新区考察,主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。他强调,雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段,工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。要坚定信心,保持定力,稳扎稳打,善作善成,推动各项工作不断取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察并出席座谈会。

5月10日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下,深入雄安新区的高铁站、社区、建设工地等,就高标准高质量推进雄安新区建设进行调研。随后,习近平在雄安会展中心三层多功能厅主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。听取大家发

言后,习近平发表了重要讲话。

习近平强调,要完整、准确、全面贯彻落实党中央关于建设雄安新区的战略部署,深刻领悟党中央决策的重大现实意义和深远历史意义,牢牢把握党中央关于雄安新区的功能定位、使命任务和原则要求,提高政治站位,保持历史耐心,处理好近期目标和中长期目标,城市建设速度和人口聚集规模、产业转移和产业升级、政府和市场、承接北京非首都功能疏解和城市自

身发展、城市建设和周边乡村振兴等重大关系,确保雄安新区建设和发展的正确方向。

习近平强调,要全面落实创新驱动发展战略,推动各领域改革开放前沿政策措施和具有前瞻性的创新试点示范项目在雄安落地,努力建设新功能、形成新形象、发展新产业、聚集新人才、构建新机制,使雄安新区成为新时代的创新高地和创业热土。要打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,研究出台

一揽子特殊支持政策,广泛吸引、聚集国内外力量和资本参与雄安新区建设和发展,形成人心向往、要素汇聚、合力共建、共同发展的生动局面。要广泛运用先进科学技术,着力加强科技创新能力建设,加大科技成果转化力度,积极发展新业态、新模式,培育新增长点、形成新动能,把智能、绿色、创新打造成为雄安新区的亮丽名片。要贯彻绿水青山就是金山银山的理念,坚持绿色化、低碳化发展,把雄安新区

建设成为绿色发展城市典范。

习近平强调,要坚持人民城市人民建、人民城市为人民,解决好雄安新区干部群众关心的切身利益问题,让人民群众从新区建设发展中感受到实实在在的获得感、幸福感。要坚持就业优先,完善就业创业引导政策,加强对新区劳动力的再就业培训。要推进城乡统筹发展,在缩小城乡差距、推动城乡融合发展、促进全体人民共同富裕上闯出一条新路来。

有福之州 “职”等你来

福州大学城举办2023届毕业生暨实习见习专场招聘会

■ 海都记者 陈逸之

5月10日,福州市人社局联合闽江学院、福州市人才发展集团在闽江学院旗山校区举办“好年华 聚福州”福州大学城新校区2023届毕业生暨实习见习专场招聘会。

10日下午,记者在招聘会现场了解到,本次活动旨在搭建毕业生与用人单位双向选择交流平台,吸引更多大学城高校2023年度毕业生留榕就业创业。本次活动共有各类企事业单位244家提供4756个岗位,其中20家国有企业提供412个岗位,36家就业见习单位提供515个岗位,主要专业需求集中在计算机信息类、机械类、化学化工类、教育类。



“我觉得这次招聘会考虑得很全面”

“我觉得这次招聘会考虑得很全面,还提供了实习岗位。”今年大三的小刘告诉记者,自己想找一份暑假实习的工作积累经验,“如果我在招聘软件上搜索,可能要花比较多的时间和对方交流、等待回复。线下招聘会节约了这方面成本。”小

刘告诉记者,自己已经和几家意向企业的工作人员互留联系方式,将进一步交流实习岗位信息。来自南平的小曾(化名)即将于今年夏季毕业,就读于福建江夏学院物流管理专业的他,在求职时将目光投向各大物流企业。“这几个月我参

加了好几场招聘会,简历目前投了将近30份吧。”小曾表示,临近毕业,自己需要一边准备答辩,一边准备找工作,“压力确实有些大”。

小曾向记者分享了他的手机备忘录,其中记录了各家企业的岗位要求、薪资待遇等信息。小

曾还按照个人喜好和企业综合进行了排名,“我个人认为,招聘方和求职者是双向选择,彼此合适才是找工作时最重要的事。”记者在现场看到,会场专门设有“好年华 聚福州”高校毕业生就业创业政策咨询区,安排专人对万元补

贴、人才住房保障政策、免费住宿等毕业生关注的热点进行现场政策宣讲、答疑解惑,确保毕业生对福州市就业创业、引才留才政策应知尽知、应享尽享。

据统计,招聘会现场收到简历近2500份,达成初步意向700多人次。

“福州能吸引更多海外毕业生求职”

智联招聘近日发布的《2023大学生就业力调研报告》显示,今年应届毕业生选择单位就业比例上升,自由职业比例下降;求稳心态持续上升,对大企业的偏好回升。从偏好的企业类型看,国企仍是毕业生首选,占比46.7%,较去年上升2.3个百分点,且连续三年呈上升态势。选择民营企业的占比为

12.6%,较去年下降4.8个百分点,连续三年呈下降态势。

这一数据走向也可从25岁的求职者崔琳(化名)身上窥见。身为海外名校研究生的她,在回榕求职时更青睐国企岗位。崔琳说,自己是福州人,更倾向留在福州工作;家人建议她“找个稳定的岗位”,所以自己在求职时少有考虑私企。

“我参加过国考和省考,不过分数不够进面试,所以退一步考虑国企岗位。”

《2023大学生就业力调研报告》中,从毕业生求职关注的因素看,薪酬福利仍是首要关注点,占比69.3%;稳定性的占比为40.7%,排名第二,较去年上升4.5个百分点,连续三年呈上升态势。可以看到,稳定性越来越成为毕业生找工作时关

注的重要因素。

“很多人对海外研究生有误解,认为它是‘金字招牌’。实则不然,我们的竞争力不一定比本地大学毕业生高。”崔琳说,国内企事业单位会在多个时段在大学内进行招聘,大学生也可以一边上学一边实习,提前积累经验与人脉,“海外学生则存在时间差、信息差等情况,反而会在

求职时落人一步。”

不过,崔琳说,福州在就业政策方面,为毕业生提供了不少优惠政策,譬如境外著名大学全日制硕士研究生、全日制本科毕业生来榕工作,与企业签订三年以上劳动合同的,落地一年后给予硕士每人3万元、本科每人1.5万元人才奖励。“这也能吸引更多海外毕业生来榕求职。”

天舟六号发射取得圆满成功

5月10日21时22分,搭载天舟六号货运飞船的长征七号遥七运载火箭,在我国文昌航天发射场点火发射,约10分钟后,火箭成功分离并进入预定轨道,之后,飞船太阳能帆板顺利展开工作,发射取得圆满成功。后续,天舟六号货运飞船将与在轨运行的空间站组合体进行交会对接。(新华)

“热血八闽行”在榕启动

海都讯(记者 林宝珍)5月10日,“热血八闽行”2023年福建省无偿献血主题宣传活动启动仪式在福建会堂前广场举行。启动仪式上,对2020—2021年度全国无偿献血奉献奖、全国无偿献血促进奖、全国无偿献血志愿服务奖、全国无偿献血造血干细胞奖等获奖代表进行了表彰。

据悉,此次“热血八闽行”活动历时十天,涵盖全省九市一区,线上线下联动。活动期间,将以一辆线上献血车为载体,这辆满载“热血值”的线上爱心献血车将从福州(含平潭)出发,一路经过厦门、三明、南平、漳州、龙岩、宁德、泉州、莆田八设区市,而各地将陆续接力举办无偿献血主题宣传活动。

另据了解,全省采供血“十三五”较“十二五”时期分别增长12.4%和13.7%。疫情三年间,全省共计111.2万人次参加无偿献血,献血总量达183.6万单位,有力保障了全省临床用血安全平稳。